



全神贯注比赛中的选手。

## 第二届山东百姓品酒大赛德州赛区22日落幕

# 六位高手晋级决赛

本报3月24日讯(记者 王金强) 民间品酒高手、有过参赛经验的选手云集现场。22日,第二届山东百姓品酒大赛德州赛区落幕,10名选手脱颖而出,前6名获得赴济南参加决赛资格。其中4名选手以92分并列第一,女选手占了半数。

22日上午8点多,在贵都大酒店4楼庐山厅,桌面上贴上编号的酒杯一字排开,来自古贝春、洛北春等德州名酒品牌的工作人员以及裁判组早早到了现场,不少选手提前赶到

现场确认参赛,并交流品酒心得。其中,不乏一些民间品酒高手。让本不是专业比赛的百姓品酒大赛,凭添了许多“专业劲”。

据组委会工作人员介绍,本次比赛分酱香、浓香、清香、芝麻香、兼香五大类别,主要考察参赛选手对白酒的鉴别能力,对白酒度数、年份的判断能力,对白酒口感的表达能力和酒类知识综合能力。

相较而言,本届比赛比上一届比赛多出一项白酒的“重复性”和“再现性”筛选,在轮次上分为辨度

数、品香型、分质量三轮比赛制,难度要增加了好多。

经过5轮比赛的激烈角逐,张宝玉、曲延娥、任满刚、罗淑霞4名选手以92分的高分并列第一,比赛决出前6名获得了赴济南参加决赛的资格。决赛再从各地市分赛区晋级的100名选手中选出10位,颁发“齐鲁金钻品酒师”荣誉证书;11-30名颁发“齐鲁银钻品酒师”;31-60名颁发“齐鲁铜钻品酒师”,并颁发数额不等的奖金和奖品。

### 花絮

## 现场“杀”出两名女将

巾帼不让须眉,25岁的曲延娥和30岁的罗淑霞,以92分的高分与其他两位男士并列第一。

“看来来了位女中豪杰啊!”22日,25岁的曲延娥陪同老公一起来到品酒大赛的现场,就引起“酒友”们的阵阵热议。

曲延娥说,平时家人喝酒时,她也会品一点,来参加品酒大赛,她完全凭借感

觉。“没想到今天输给老婆了。”看到曲延娥取的第一名的好成绩,老公在一旁直竖大拇指表示佩服。

“虽然大学毕业之后,没有从事跟酒有关的工作,但大学期间学的就是品酒。”30岁的罗淑霞说,她是专门从武城赶来参加品酒大赛,“好多年没有品过酒了,还真有点紧张。”

本报记者 孙婷婷

## 有的参赛者是上届高手

喝一小口咽下去,再闻一闻气味,便赶紧漱口吐出——这是第一届山东百姓品酒大赛“齐鲁银钻品酒师”张宝玉的比赛经验,比赛一共5轮,他几乎都是第一个交卷,最终以92分的高分,与其他选手并列第一名。

跟张宝玉一样,藏酒爱好者林晓雷,也是第二次参加品酒大赛。2002年开始,林晓雷就开始收藏白酒,至今已11年了,2011年,他

获得第一届百姓品酒大赛“齐鲁铜钻品酒师”。

56岁的蒋爱民一到比赛现场,就不停地跟大伙打招呼。原来,来参赛的选手中,有不少是相互认识的酒友。蒋爱民告诉记者,他在德州的老糖酒公司干了40多年,如今自己开着一家烟酒门市部,对各种酒也小有研究,所以过来试试,没想到还能遇到熟人。

本报记者 王金强

## 一早赶了上百里路来参赛

禹城选手马万林为了参加比赛,早上6点就起床,到禹城汽车站坐车赶到德州参赛。

马万林告诉记者,他今年56岁了,从15岁开始喝白酒,古贝春、洛北春、又一村等德州名酒,他都如数家珍般,脱口而出。他平日里,喝得比较多的

酒,除了德州的酒,还有禹城本地地产的禹王亭,也有济南产的趵突泉等品牌白酒。

“平时喝惯了浓香型白酒,喝别的酒还是有些不习惯。”马万林说,绵甜甘冽的浓香型白酒,是他的最爱。

本报记者 王金强

## 82岁老人声称下次还来

品酒会现场有一位白发老人引人注目,他叫赵广勇,今年82岁,家住经济技术开发区。“我喝了一辈子酒,现在年纪大了,孩子们只让我每天喝二两。”赵广勇笑着说。作为世代中医,赵广勇特别懂得养生,吃饭、作息都很有规律。“我平时的爱好是喝点酒,调养身心。”赵广勇说。

陪赵广勇来参赛的是

他的孙女魏先生,也是本次品酒会的参赛者。“老爷子除了听力不太好,身体其他方面都很好。”魏先生说,老爷子现在每天在家里坐诊,为慕名而来的求医者望闻问切。

很遗憾,赵广勇没有进入总决赛,对此赵广勇称回去要在控制好酒量的同时提高品酒能力,下次品酒会要“卷土重来”。

本报记者 牟张涛



年过八旬的参赛选手。



比赛中的女选手。

## 山东古贝春集团总工程师吴兆征—— 深入研究德州酒文化

“品酒要一看、二闻、三尝,不少选手很会品酒。”赛后,本次品酒大赛总裁判,山东古贝春集团总工程师、国家级评委、山东首席技师吴兆征说,对于德州人入围济南总决赛的6名选手很有信心。

品酒会上,吴兆征抓住每一个间隙和选手们交谈,交流品酒技巧和酒文化。“德州的酒文化博大精深,我们不仅要喝,还要去深入研究,这是文化瑰宝。”

“德州对白酒的认可度很高,也有很多品酒高手。”吴兆征说,他希望和更多的品酒高手“切磋”,品酒大赛可以增加市民对白酒文化的认识和研究,相比较而言,德州举办的品酒大赛相对较少。

本报记者 牟张涛

## 洛北春酒厂常务副总赵洪刚—— 白酒要有百姓认同度

临邑县洛北春酒厂常务副总赵洪刚作为本次比赛的裁判,现场接受参赛选手的咨询,忙得十分投入。

“白酒要强化内质,更要让老百姓认可并放心。”赵洪刚说,德州是白酒产销大市,具有历史悠久、产量大、质量稳定的特点。随着市民消费水平的提高,白酒消费观念也在改变,从被引导消费到主动消费,并向追求高品质消费的方向转变。

这次比赛搭建了一个白酒企业与市民进行互动的平台,让老百姓感受了酒企的生产工艺、酿造标准等。只有让老百姓实实在在地感受到本地白酒的质量安全度、酒文化的结合度等,才能有更高的品牌认同度。

本报记者 王金强

## DS推出新春金融方案

为庆祝全球销量突破30万辆,配合全球旗舰店DS WORLD盛大开幕,DS针对全系车型推出“新春尊享体验”大型金融活动,自本月1日起至下月30日,消费者最低只需首付38888元,即可将一辆全新DS开回家,以DS3为例,仅首付38888元,就可享受12-36个月免息贷款,而50-50贷款金融方案,即首付50%,尾款12个月一次交付,中间12个月享受零息。还可选30%、30%、40%三段式付款,以DS3时尚版为例,最低日供只需88元,即可尽享巴黎风尚座驾。

## 齐河农合行实现网上自助还款

3月份,农信网上银行新增了“贷款管理”功能,其中包括贷款查询和自助还款两大板块。为使客户尽快了解网银新增功能,使客户足不出户也能办理贷款查询和归还业务,齐河农合行及时组织员工对网银新增功能进行了学习,在营业室通过大堂经理充分宣传该业务,通过网上银行体验机现场为客户示范。同时,要求客户经理熟练掌握该业务操作流程,引导客户自助办理业务,使客户感受到来自农合行更加方便快捷和贴心的服务。

(王应霞 石军)